Урок по теме «Логарифмы и их свойства»

11 класс

Цели:

Обучающие: систематизировать материал по теме «Логарифмы и их свойства» , проверить знания и умения учащихся по этой теме, отработать умения и навыки применения формул для преобразования логарифмических выражений и решения уравнений.

Развивающие: Развитие зрительной памяти, математической речи, развитие учебно-информационных умений.

Воспитательные: формирование познавательной активности , воспитание коммутативных качеств.

Тип урока: урок повторения и закрепления знаний учащихся.

Технология урока: групповая.

                  Ход урока:

I .Организационный момент:

Французский писатель Анатоль Франс (1844-1924 гг) заметил: «Что учиться можно только весело….Чтобы переварить знания, надо поглощать их с аппетитом».

Последуем совету писателя: будем на уроке  активны, внимательны, будем «поглощать» знания с большим желанием, ведь они скоро нам понадобятся для успешной сдачи экзамена.

Тема нашего урока «Логарифмы и их свойства». Почему обращение к данной теме является актуальным на этапе итогового повторения?

Возможные ответы:( логарифмы широко представлены в материалах ЕГЭ, знания окажутся востребованы для дальнейшего обучения в высших учебных заведениях).

Давайте вместе с вами определим цели нашего урока.

Цель урока: обобщения и систематизация изученного раннее материала:

-повторить определение логарифма;

- повторить свойства логарифмов;

- повторить логарифмическую функцию, её свойства;

-отработать умения и навыки применения формул для преобразования логарифмических выражений и решения уравнений.

II. Приступаем к выполнению наших целей.

Установите соответствие между  первым и вторым столбцами,   во 2 столбике есть ошибки, которые нужно устранить.

Работаем в группах. Результат записываем в маршрутные листы.
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Теперь обменяемся маршрутными листами для проверки. Правильные ответы  +, неправильные - . За каждый правильный ответ 1 балл.

Ответы:
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После повторения свойств логарифмов каждому из вас предлагается тест с кодированными ответами. После решения теста каждый заполняет маршрутный лист.

II . Тест с кодированными ответами. (задание в конверте жёлтого цвета).
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Ответы : I. Джон Непер – Шотландский математик, который впервые предложил использовать занятую, как математический знак и в 1614 г. Появилась его работа «Описание удивительной таблицы логарифмов».

                  II. Карл Фридрих Гаусс – в три года умел читать и писать. Согласно легенде, школьный учитель математики, чтобы занять детей на долгое время, предложил им сосчитать сумму чисел от 1 до 100. Юный Гаусс мгновенно получил результат                       50 × 101 =5050 . Гаусс любил говорить, что математика – царица наук, а теория чисел – царица математики.

                   III. Леонард Эйлер (1707-1783) Швейцарский, немецкий и российский математик, внесший значительный вклад в развитие математики, а также механики, физики, астрономии и ряда прикладных наук. 
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Мы повторили логарифм и его свойства , давайте обратимся к решению логарифмических неравенств  С3 ЕГЭ).

1) Решите логарифмическое  неравенство
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Решение: ОДЗ:
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  , освобождаясь от знаков логарифмов , получим неравенство того же смысла
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Ответ: 
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  2) Решите логарифмическое неравенство   
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Решение: ОДЗ: 
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         Ответ: 
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3) Решите  логарифмическое неравенство 
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Решение: ОДЗ:  
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       При этих условиях получаем:
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Сделаем замену : 
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Получаем, что 
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Ответ: 
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1. Самостоятельная работа по карточкам с последующей взаимопроверкой  

     через  мультимедийный проектор.   
    1. Решите неравенство  
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2. Решите неравенство  
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 Решение логарифмических неравенств

1. Решение: ОДЗ: 
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 EMBED Equation.3  [image: image119.wmf]
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Ответ: 
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2. Решение:  


[image: image126.wmf]в данном неравенстве основание логарифма, т.е. число 0,1, меньше 1. Значит, заданное неравенство равносильно системе неравенств:
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 EMBED Equation.3  [image: image130.wmf]ï

î

ï

í

ì

á

+

-

ñ

ñ

+

0

)

5

(

)

5

(

3,

-

x

0,

2

-

1)(x

(

x

x

  ,

 тогда методом интервалов находим ответ  
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Ответ: 
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    6. Подведение итога урока. Выставляются оценки ученика  успешно                             

        справившимися с  заданными неравенствами.















[image: image134.png]Calibri (OcwosHofi Te + 12 #
K K Y -abe x, X' Aa 0 0
&7 2 &
- SR T RN R RN KR AR KRR KRR RRE KRR R R TR IR IR TR SRR R 5

11 TIpHCTYNaem K 85IMOHEHMIO HaWwWX Ueneii.

YCTaHOBHTE COOTBETCTBME Mer Ay MOHATUAMM $OPMYNaMM, HO BYAbTE BHAMATE TbHsI B0 2
CTONBHKE ECTb OWHBKM, KOTOPBIE HYHO YCTPAHHTS.

PaGoTaem 8 rpynnax. PesyNbTaT 3aNMCHIBEAEM B MapLIDYTHBIE MCTSI.

1. Onpepenenme norapudma sncna no ) log,a° =c
N 33/1aHHOMY OCHOBAHMIO.
" 2.0cHo8HOE NOTapUMAHECKOe 6)log.
Tomaectsa.
4 3.Jlorapudm npousseneHms. &)log, 1=1
- 4.Jlorapudm HacTHoro. r)log.a=1;log.B log,a=1
. 5.bopmyna nepexoaa oT norapudma no n)log, B I
N OZHOMY OCHOBaHMIO K NOTapUGMy N0 ApyToMy
- ocHoBaHmo.
B 6./lorapudm creneny uucna.
- 7.3anMCe wMcHa Yepes norapudm. ) log, = -log, x; +log, ;7
A 8./orapndm, sHaueHe KOTOPOTo PasHO 3)1og,x; %, =log, x; Jog. %,
B Hymo.
B 9./lorapudm creneny ocHosaHua. wlog.B=x <=>8=a", a>0,a%1;
R 10./1orapudm, 3HaveHme KOTOPOTO PaBHO «) log,» & =plog. & ;
B eannmue.

Teneps OB MEHAEMCA MaPLIPYTHLIMM MCTaMM A1A NPOBEPKH. [IPaBINbHbIE OTBETH! +,

@) o » (4

EEE
o CFEE O RT AR T




_1364484870.unknown

_1364544345.unknown

_1364544846.unknown

_1364545028.unknown

_1364546674.unknown

_1364555332.unknown

_1364560936.unknown

_1364546771.unknown

_1364545378.unknown

_1364545399.unknown

_1364544964.unknown

_1364544983.unknown

_1364544924.unknown

_1364544735.unknown

_1364544800.unknown

_1364544619.unknown

_1364541977.unknown

_1364543425.unknown

_1364543830.unknown

_1364544000.unknown

_1364543758.unknown

_1364542519.unknown

_1364543182.unknown

_1364543252.unknown

_1364542877.unknown

_1364542431.unknown

_1364541267.unknown

_1364541360.unknown

_1364541397.unknown

_1364541965.unknown

_1364541307.unknown

_1364485270.unknown

_1364541182.unknown

_1364485024.unknown

_1364483528.unknown

_1364484335.unknown

_1364484726.unknown

_1364484851.unknown

_1364484418.unknown

_1364483969.unknown

_1364484182.unknown

_1364483867.unknown

_1364482656.unknown

_1364482711.unknown

_1364483117.unknown

_1364482669.unknown

_1364482047.unknown

_1364482393.unknown

_1364482591.unknown

_1364482251.unknown

_1364481856.unknown

